
Bibliografije

BIBLIOGRAFIJA »BESEDE O SODOBNIH VPRAŠANJIH«

Sestavila Vida Urek

V začetku leta 1932 je Delavska založba začela izdajati revijo Beseda o sodobnih vprašanjih, ki je imela že v svojem prvem letniku 1300 naročnikov. Marca 1933 pa je Delavska založba revijo prepustila konzorciju, ki so ga sestavljali sami člani zadruga: dr. Jože Pokorn, Miro Jeršič, Vilko Pitako, Jože Langus, Srečko Žumer, dr. Aleš Stanovnik in Ernest Vilfan.

Revijo Beseda o sodobnih vprašanjih so si krščanski socialisti zamislili kot »svobodno tribuno, kjer bo dal lahko izraza svojemu mnenju o reševanju socialnih in kulturnih problemov vsakdo, ki stoji na osnovah krščanskega etosa«. Ker so se zavedali odgovornosti, so se v reviji izogibali obravnavanju sodobnih problemov z ozkega ali polemičnega stališča ali zgolj strujarske usmeritve in so se odločili, da bodo vse probleme presojali z »visokega stališča«. V reviji so predvsem posvečali pozornost socialnogospodarskim vprašanjem, ker so ta v tedanji krizi po njihovem mnenju stopila v ospredje. Zapisali so, da čutijo v sebi rast narodnega občestva in da želijo sodelovati pri izgradnji slovenske kulture. Analiza vsebine revije, ki je izhajala od januarja 1932 do leta 1935, lepo odraža idejnopolitični razvoj krščanskih socialistov — vsaj nekaterih med njimi — v teh letih. Prva dva letnika Besede je urejal Vilko Pitako, po njegovem odhodu k vojakom pa sta jo urejala skupaj Mirko Javornik in dr. Jože Pokorn; zadnji nepopolni letnik 1935 pa je uredil Miro Jeršič.

V prvi številki Besede je F. Terseglav napisal članek V čem je rešitev?, namreč rešitev človeške kulture, in zapisal, da je le-ta v demokraciji, ki predpostavlja visoko stopnjo moralne vzgoje občestva. Taka demokracija zahteva obnovo krščanskega etosa, ki postavlja v ospredje vsega stvarnega dogajanja svobodno osebo, vezano na občestvo po absolutnem npravstvenem redu. Krščanski socialisti so se zavzemali za človeško družbo in kulturo, ki bosta temeljili na etiki. Z etiko je utemeljeval socializem tudi France Šmon, ki je v prvem letniku Besede v nekaj nadaljevanjih analiziral kapitalistično gospodarstvo in razredni problem. V tej analizi je ločil ekonomsko in svetovnonazorsko plat razrednega problema. Za ekonomsko stran je sprejel Marxov gospodarski nauk o podružbljanju proizvodnih sredstev, do katerega mora priti z razrednim bojem. Toda tega razrednega boja in kolektivizacije ni izpeljal dosledno po Marxu, ki trdi, da se mora to zgoditi po materialističnih prirodnih zakonih razvoja kapitalističnega gospodarstva, ampak je vpletel svojo »svetovnonazorno plat« in zaključil: »Proletarska razrednost pač ne more biti plod me-

ščanskih gospodarskih razmer, ampak je plod od Boga v človeško srce in človeško družbo položenih večnih objektivnih zakonov, pravičnosti, enakosti in bratstva... In socialističen način tudi ni absolutno nujen, vendar je moralno upravičen; kar pa je moralno, je tudi pametno in ker je večina ljudi moralna in pametna in v njih srcih še vedno žive od Boga jim vrojeni objektivni zakoni, lahko danes z vso gotovostjo računamo z novim družbenim redom.« Šmonov pogled na socializem, ki ga utemeljuje z etiko, je še najbolj podoben Bernsteinovemu. Kot smo videli, je socializem podobno razlagal tudi pater Angelik Tominec.

Sodelavci Besede so odločno zavrnilo politični katolicizem — klerikalizem. Miro Jeršič je v članku Mladina, politika, politični katolicizem zapisal: »Mladina vidi, kako ima politični katolicizem poguben vpliv na poplitvenje krščanstva v očeh katoličanov samih, in kako še dalje stoječim zakriva pravo podobo krščanstva... To izrabljanje cerkvene avtoritete v prid političnih strank, ki se je tam, kjer je kler v obilnem številu posegel v politiko, še močneje občutilo, ta nedopusten pritisk na človekovo vest v politični sferi, to poplitvenje duhovnega kraljestva po prepotentnem nastopanju politične oblasti — vse to je moralo mladino odbiti od političnega katolicizma. Vse to sili mladino, da politični katolicizem odklanja...«

Iz kroga sodelavcev Besede je izšla najbolj tehtna, ekonomsko osnovana zavrnitev stanovske (korporacijske) družbene ureditve, za kakršno se je zavzemala papeževa enciklika *Quadragesimo anno*. Napisal jo je poznavalec ekonomske problematike dr. Jože Pokorn. Proučeval je različne oblike kapitalističnega gospodarstva — liberalni kapitalizem, monopolni kapitalizem — ter se posebej ukvarjal z nacionalizacijo proizvodnje in koncentracijo kapitala in z gospodarsko krizo. Pojava stanovske države je zanj »izum, da se dokončno odpravi gospodarski liberalizem, da pa kapitalizem ostane«. Po njegovem se stanovska država s korporacijskim sistemom noče niti v teoriji niti v praksi dotakniti ene stvari: zasebne lastnine proizvodnih sredstev. »Dejansko predstavlja korporacijski sistem zadnji obupni poskus posredujočega razreda, da obrani svojo posest in dohodke pred navali gospodarskih kriz in socialno razgibanih množic.« Po Pokornovem mnenju je v taki totalitarni stanovski državi, ki je prevzela vodenje gospodarstva, podjetnik v gospodarstvu izgubil vsak pomen, še vedno pa je obdržal lastništvo proizvodnih sredstev in čiste brezdelne dohodke. Zato vidi Pokorn edino rešitev iz takih razmer v odpravi stanu zasebnih lastnikov proizvodnih sredstev, stanu delodajalcev in rentnikov, ter zaključuje: »Produkcijska sredstva morajo priti v občestveno last tako, da bodo monopolska podjetja vodili in v njih gospodarili tisti, ki v njih delajo.«

Eno pglavitnih prizadevanj Besedinega kroga je bilo dokazovanje, da je v marksizmu dvoje elementov: gospodarska teorija, to je znanstvena analiza kapitalizma na osnovi delovne teorije in teorije presežne vrednosti, in svetovnonazorska osnova, to je materialistična filozofija. Za slednjo so trdili, da ni bistvena za ta sociološki in politekonomski nauk, zlasti pa ne sme biti bistvena za njegovo prakso. — Zelo daljnovidno, celih petdeset let pred komunističnimi teoretiki. Krščanski kolektivisti so vzeli iz marksizma samo gospodarsko teorijo, ki so jo združili s krščanskim etosom. Kratko rečeno:

krščansko socialistični intelektualci Besedinega kroga so se v letih 1932—1935 postavili na radikalno razredno stališče, seveda ob poudarjanju principov demokracije, s čimer so se v nekem bistvenem elementu temeljno razlikovali od komunistično leninistične doktrine, ki je prisegala na diktaturo proletariata, v njej pa na demokratični centralizem. Pogledi intelektualcev Besedinega kroga so močno vplivali na širše množice krščansko socialističnega delavstva in ga usmerjali na zavestno razredno stališče in ga politično emancipirali od vpliva klerikalne stranke.

Beseda pomeni novo idejno in praktično politično fazo v razvoju krščanskega socializma na Slovenskem tudi v pogledu vodilnih ideologov. V tem času so bili vodilni krščansko socialistični teoretiki iz dvajsetih let dr. Andrej Gosar, dr. Angelik Tominec, France Terseglav preseženi in niso več sledili radikalni usmeritvi mlajše generacije, ki je v Besedi popolnoma dozorela. O tem priča direktni zapis enega radikalnih Antona Marinčeka ob Terseglavovi 50-letnici: »France Terseglav stoji na mejniku kot očak. Preteklost mu kaže, kako je njegov duh, njegova visoka učenost, njegova dalekovidnost gradila temelje katoliškega gibanja. To gibanje bi moralo z nujno doslednostjo iti v krščanski socializem. Ni šlo. Ne po njegovi krivdi. Voditelji so propadli, novi niso znali ustvariti ničesar novega, zato ni gibanje, ki so ga stari s takim uspehom pričeli, prestalo preizkušnje nove, revolucionarne dobe. Radi tega so nastopili mladi, iščejo nove orientacije, hočejo se sprostiti in ustvariti gibanje, v katerem bi prišlo do veljave resnično živo krščanstvo, ne pa gola neiskrena forma... Terseglav ve, da ga pričakujejo te mlade sile z veseljem na nasprotnem bregu, da ga smatrajo za svojega prvega tribuna in da mu žele, da bi živel še najmanj toliko let, da bo videl popolno zmago novega gibanja, ki je vzkliklo v prvi vrsti iz src krščansko socialističnega delavstva.«

Ali pa druga metaforična oznaka pozicije in vloge Besede v razvoju krščanskega socializma na Slovenskem, ki jo je podal eden njenih najbolj plodovitih sodelavcev dr. Jožko Pokorn. Dejal je, da so krščanski socialisti grešili zoper klerikalne nauke in politiko v treh stopnjah v Misli, Besedi in Dejanju.

Odnos sodelavcev Besede do slovenstva najlepše spoznamo iz Terseglavovega članka Župančičev pojem slovenstva. Terseglav je ostro zavrnil Župančičevo pisanje v Ljubljanskem zvonu ob analizi pisateljskega genija Louisa Adamiča. Župančič je namreč menil, da slovenstvo ne bi trpelo nobene škode, če bi se odpovedalo samostojnemu jeziku. Pridobilo bi samo na svoji širini. Kot primer za to je navedel Adamiča, ki je ameriški pisatelj, pa je ostal Slovenec po svojem notranjem bistvu, ki ni povezano z jezikom. Terseglav je poudaril, da je jezik »substancialna forma in najadekvatnejši zunanji izraz narodnega bistva«. Zapisal je, da je Župančičev predlog, da bi živeli nezavestno narodno življenje »narodno življenje po notranjem bistvu« — ter brez pomislekov, dvomov in bojev žrtvovali svoj jezik, nerealen in nesprejemljiv. S takim pisanjem Župančič zanika smisel in pomen Prešerna in vrača ugled Dežmanu. Besede so doletele ostre kritike katoliških krogov in tako imenovanih svobodnih slovenskih kulturnih delavcev okrog revije Sodobnost. Slovenec je 19. marca 1933 v članku Marx ali Kristus povedal krščanskim kolektivistom: »Spoštujemo prave marksiste, odločno pa obsojamo one, ki bi se radi s krščansko krinko na obrazu vtihotapili med slovensko katoliško delovno ljudstvo

in ga odtujili Bogu, cerkvi in njenim poglavarjem. Bodi katolik ali marksist, voda ali ogenj, ne moreš pa biti oboje, ker se to dvoje izključuje, kar je potrdil papež v svoji okrožnici *Quadragesimo anno*.« V *Sodobnosti* iz leta 1933 (stran 143) je mnenje sodelavcev *Besede* zavračal Stanko Leben. Marksistični krogi se o *Besedi* niso javno izrazili, vendar so ji komunisti zamerili, da ima preveč opraviti s krščanstvom in se ne upa odločiti za pravi marksizem. Po poglobljenem pristopu k obravnavani tematiki, ki je zajemala gospodarska, socialna, socialno-antropološka, sociološka, politekonomska, nacionalna, kulturna, notranje in zunanjepolitična vprašanja ter leposlovne prispevke moremo *Besedo* uvrstiti v sam vrh slovenske revialne publicistike v prvi polovici tridesetih let ob bok *Književnosti*, *Sodobnosti* in *Ljubljanskemu zvonu*, čeprav je po obsegu zaostajala za zadnjima dvema.

S tem tipom publicistike se je na Slovenskem razvijala k novi še intenzivnejši rasti tista politična kultura, ki je svoj temelj gradila v tesnem spletu s kulturo, s kulturno zavestjo in akcijo. Pomembna kvaliteta publicistike, ki jo je prinašala *Beseda* in omenjene revije, je bilo zlasti ažurno obveščanje in komentiranje snovanja in dogajanja v svetu bodisi na političnem, idejnem pa tudi kulturnem in literarnem področju. S tem je bila slovenska javnost dobro obveščena in je svojo dejavnost mogla vzporejati z najnovejšimi svetovnimi tokovi.

Janko Prunk

Bibliografija ima dve kazali. Vsebinsko zajema: I. Nacionalno vprašanje, II. Socialno politiko, III. Socialno-filozofsko antropologijo, IV. Sociologijo, V. Politično ekonomijo, VI. Gospodarstvo, VII. Politiko, VIII. Zgodovino, IX. Kulturo in vzgojo, X. Preglede, XI. Literaturo ter XII. Ocene, poročila, polemiko in uredništvo. V *Imenskem kazalu* so upoštevanji pisci, prireditelji, prevajalci in osebe, ki se pojavljajo v naslovih člankov.

Bibliografske enote so razvrščene znotraj rubrik po abecedi piscev avtorjev ali stvarnih naslovov. Enote istega avtorja si sledijo kronološko. Priimek avtorja, njegova šifra in psevdonim ter prva beseda stvarnega naslova so natisnjeni polkrepko.

VSEBINSKO KAZALO

I. NACIONALNO VPRAŠANJE

1. **Augur:** Nemeč o jadranskem vprašanju. — II/1933, št. 9, str. 181—184.
2. **Besednjak Engelbert:** Vera in materin jezik. — II/1933, št. 11, str. 203—207.
3. **Co.:** Simboli in problemi malega naroda. — I/1932, št. 5, str. 98—99.
4. **Dovčar Vilko:** Narodnost in socializem. — I/1932, št. 7, str. 121—124.
5. **Javornik Mirko:** Résumé 1932. — II/1932, št. 1, str. 1—4.
6. — : Veliki vprašaj. — II/1933, št. 6, str. 113—117.
7. — : Narod neznanih junakov. — III/1934, št. 1, str. 1—6.
8. **Jurčec Ruda:** Po petnajstih letih. — II/1933, št. 9, str. 163—166.
9. **M. T.:** Misli o narodnem značaju. — II/1933, št. 10, str. 193—195.
10. **Ogroženo Slovenstvo.** — II/1933, št. 2, platnice.
11. **[Pitako Vilko] V. P.** — Katalonska avtonomija. — I/1932, št. 12, str. 195—196.
12. **[Rožič Valentin?]** Carantanus: Zopet 10. oktober. — II/1933, št. 10, str. 190—193.
13. **Smolej Viktor:** Slovaško pismo. — III/1934, št. 1, str. 13—18; št. 5, str. 97—104.
14. — : Slovaki in Poljaki. — III/1934, št. 7/8, str. 146—149.
15. **Terseglav Franc:** Župančičev pojem slovenstva. — I/1932, št. 10, str. 161—165.

II. SOCIALNA POLITIKA

16. **C. K.** : Delo. — I/1932, št. 4, str. 77—79.
17. **Cajnkár Stanko**: Moderni čas in mladinsko gibanje. — I/1932, št. 2, str. 25—29; št. 3, str. 45—47.
18. **Cerkev** v defenzivi in politični katolicizem. — I/1932, št. 4, str. 83—87.
19. **[Furlan] Tomaž**: Pismo o krščanstvu in kolektivizmu. — I/1932, št. 5, str. 95—98.
20. **Grahor Ivo**: Sociološka slika brezposelnosti. — II/1933, št. 9, str. 173—181.
21. **Huber Sebastian**: O napačnem in pravem katoličanstvu. — IV/1935, št. 1, str. 8—10.
22. **Javornik Mirko**: Kje smo. — I/1932, št. 8/9, str. 137—140.
23. — : Dva odgovora. — IV/1935, št. 1, str. 3—8.
24. **Jeršič Miro**: Mladina, politika, politični katolicizem. — II/1933, št. 1, str. 4—10.
25. — **jer-** : Teorija in praksa fašističnega korporativizma. — II/1933, št. 5, str. 101—103.
26. **Kocbek Edvard**: Mladi. — I/1932, št. 12, str. 193—195.
27. **Kočevár Ciril**: Obraz fašizma. — II/1933, št. 4, str. 68—72.
28. **Ludwig Emil**: Rim in Cerkev. (:Iz knjige Mussolinijevi razgovori z Emilom Ludwigom.). — II/1933, št. 9, str. 170—173.
29. **Marinček Anton**: Naloge delavskih strokovnih in gospodarskih organizacij. — I/1932, št. 4, str. 79—83.
30. — : Okoli konkordatov. — II/1933, št. 9, str. 166—170.
31. **P. T.**: Jedro današnje krize. — I/1932, št. 5, str. 89—91.
32. **[Pokorn Jože] Dr. I. P.** : Razdolžitvev kmetov. — II/1933, št. 1, str. 15—18.
33. — **drip-** : Spoštovanje in preziranje papeževih okrožnic v teoriji in praksi. — II/1933, št. 7/8, platnice.
34. — : Agrarna reforma. — III/1934, št. 2, str. 33—38.
35. — **ip-** : Stanovska država. — III/1934, št. 7/8, str. 157—158.
36. **Ronko Martin**: Cerkevna politika v dobi monopolnega kapitalizma. — IV/1935, št. 2, str. 28—33.
37. **Rozman Jože**: Rudarsko zavarovanje. — I/1932, št. 11, str. 184—187.
38. **Šušteršič Miloš**: Proletariat in inteligenca. — II/1933, št. 3, str. 59—61.
39. **Terseglav Franc**: V čem je naša rešitev? — I/1932, št. 1, str. 2—5.
40. **Veber France**: O ljubezni in pravici. Razmejnitvena socialna študija. — I/1932, št. 1, str. 5—13.

III. SOCIALNO-FILOZOFSKA ANTROPOLOGIJA

41. **Augur**: Malomeščanstvo v agoniji. — IV/1935, št. 1, str. 1—3.
42. **Javornik Mirko**: Goethejevo razmerje do Boga. — I/1932, št. 6, str. 116—119.
43. **[Jeršič Miro] M. Jč.**: Oblikovanje vesti. — II/1933, št. 7/9, str. 145—147.
44. **Kocbek Edvard**: Naši razgledi. — I/1932, št. 12, str. 196—199.
45. — : Kristus 1933. — II/1933, št. 4, str. 65—68.
46. — : Duh človekov. — II/1933, št. 11, str. 201—203.
47. **NEP**: Hrvatska katoliška mladina. — III/1934, št. 2, str. 30—33.
48. **[Pokorn Jože] Dr. I. P.**: Ali so stari sposobni političnega in kulturnega zanosa? — I/1932, št. 7, str. 125—128.
49. — : Kulturna nujnost skrajšanja delovnega časa. — II/1933, št. 2, str. 25—29.
50. **Šmon France**: Kje je nejasnost, nedoslednost in nezavisnost. — II/1933, št. 3, str. 51—54; št. 4, 78—80; št. 5, 99—100.
51. **[Terseglav Franc] T. F.**: Zaupanje v mladino. — I/1932, št. 10, str. 165—167.
52. **Vest**. Prevedel Miro Jeršič. — II/1933, št. 5, str. 94—98.

IV. SOCIOLOGIJA

53. **Aleksič Jakob**: Krščanski socialni realizem. — I/1932, št. 3, str. 54—57; št. 4, str. 69—73.
54. **B.-B.**: Tomaž Akvinski o delu in lastnini. — I/1932, št. 8/9, str. 142—150.
55. **Brilej Joško**: Krščanstvo in marksizem. — II/1933, št. 1, str. 10—15.

56. — : Marksizem — absolutna zmota? — II/1933, št. 2, str. 29—34.
 57. — : »Materialisti«. — II/1933, št. 6, str. 118—123.
 58. **E. I. B.**: Propad zapada — organična nujnost? — I/1932, št. 6, str. 108—110.
 59. **Šmon France**: Se ena sociologija izkoriščanja. — I/1932, št. 4, str. 73—77; št. 5, str. 91—95; št. 6, str. 110—115; št. 7, str. 128—133. [Članek ni zaključen.]

V. POLITIČNA EKONOMIJA

60. **Brilej Joško**: Marksova vrednostna teorija — delo edini vir vrednosti. — II/1933, št. 3, str. 47—51.
 61. [**Marinček Anton**] **M. A.**: Materialistično zgodovinsko naziranje. — III/1934, št. 1, str. 10—13.
 62. — : Načrtno gospodarstvo. — III/1934, št. 3, str. 62—66; št. 5, str. 112—117; št. 6, str. 130—134; št. 7/8, str. 149—151; št. 9/10, str. 179—180; št. 11/12, str. 196—197.
 63. **Mártin Joško**: Notranja medsebojna povezanost monopolnega kapitalizma in krize. — III/1934, št. 3, str. 55—61.
 64. [**Pokorn Jože**] **Dr. J. P.**: Vzroki današnje gospodarske krize. — I/1932, št. 1, str. 14—17.
 65. — : Sprememba gospodarskega reda. — II/1933, št. 11, str. 212—218; št. 12, str. 229—239.
 66. **Tominec Angelik O. F. M.**: Kdaj bo konec sedanje gospodarske krize? — I/1932, št. 3, str. 47—54.

VI. GOSPODARSTVO

67. **Einzig Paul**: Za kulisami mednarodne finance. Priredil V(ilko) P(itako). — I/1932, št. 7, str. 133—136; št. 8/9, str. 154—159.
 68. **Hočevar** [**Kočevar**] **Ciril**: Dve krizi. — II/1933, št. 6, str. 123—127.
 69. **Knickerbocker H. R.**: Gospodarsko izboljšanje na Angleškem. Priredil V(ilko) P(itako). — III/1934, št. 9/10, str. 180—184.
 70. **Perko Martin**: Gospodarstvo po svetu in pri nas. — III/1934, št. 11/12, str. 189—196.
 71. [**Pokorn Jože**] **Dr. I. P.**: Naši gospodarstveniki in Kranjska industrijska družba. — I/1932, št. 4, str. 65—69.
 72. — : Pomanjkanje gotovine. — I/1932, št. 11, str. 177—181.
 73. — : Gospodarstvo in politika. — II/1933, št. 5, str. 89—93.
 74. — : »Slovenske« poti v gospodarstvu. — II/1933, št. 6, str. 127—133.
 75. — : »Slovenske« poti v gospodarstvu. Tretja plat zvona. — II/1933, št. 7/8, str. 157—158.
 76. **Sternberg E.**: Propadanje svetovnega kapitalizma. Priredil V(ilko) P(itako). — I/1932, št. 12, str. 202—206; II/1933, št. 1, str. 19—22; št. 2, str. 35—38.
 77. **Šmon France**: Kapitalizem v Jugoslaviji 1931. — I/1932, št. 8/9, str. 151—154; št. 10, str. 167—172.
 78. **Štrajnar Fr[anjo]**: O smernicah elektrifikacije. — I/1932, št. 1, str. 17—20.
 79. — : Agrarna kriza. — I/1932, št. 4, str. 57—59.
 80. **Urátnik Filip**: »Slovenske« poti v gospodarstvu. Druga plat zvona. — II/1933, št. 7/8, str. 153—156.

VII. POLITIKA

81. **-as.**: Papež zmage. — III/1934, št. 7/8, str. 155—156.
 82. **Augur**: Pomen Dollfusove tragedije. — III/1934, št. 7/8, str. 137—139.
 83. **H. R.**: Irska. — I/1932, št. 11, str. 181—184.
 84. **-ig.**: Kriza nemških delavskih strokovnih organizacij. — II/1933, št. 5, str. 109—110.
 85. **Jurčec Ruda**: Naši mednarodni pogledi. — II/1933, št. 7/8, str. 137—141.
 86. — : Eduard Herriot ali politika dobrega srca. — II/1933, št. 11, str. 207—211.

87. — : Bajeslovje v politiki. — II/1933, št. 12, str. 225—229.
 88. **Knickerbocker H. R.**: German Crises. Priredil V(ilko) P(itako). — I/1932, št. 5, str. 99—103.
 89. **[Pitako Vilko] V. P.**: Evropske diktature. — I/1932, št. 2, str. 37—41.
 90. — : Rešitev Podonavja? — I/1932, št. 12, str. 199—202.
 91. — : Italija—Jugoslavija. — II/1933, št. 3, str. 54—59.
 92. — : Zakaj je padel Alfonz XIII. — II/1933, št. 7/8, str. 147—153.
 93. — : Revolucija zverženega križa. — II/1933, št. 12, str. 241—245.
 94. **Pokorn Jože**: Bojevanje z mlino na veter. — II/1933, št. 7/8, str. 141—144.
 95. **Traven B.**: Ustoličenje na indijanski način. (:Misli ob nastopu novoizvoljenih delegatov v Delavski zbornici. :) — II/1933, št. 12, str. 239—241.
 96. **Za 6. IX. 1933.** — II/1933, št. 9, str. 161—162.

VIII. ZGODOVINA

97. **Dolenc Ivan**: Kulise okoli Kreka in njegov kult. — III/1934, št. 9/10, str. 172—179.
 98. **Gostinčar Jože**: Dr. J. Ev. Krek. — III/1934, št. 5, str. 110—112.
 99. **Grahor Ivo**: Dr. J. Ev. Krek. — III/1934, št. 2, str. 25—27; št. 3, str. 52—55; št. 4, str. 73—77; št. 5, str. 105—110; št. 6, str. 121—127; št. 7/8, str. 140—145.
 100. — : Odgovor g. Josipu Gostinčarju, Krekovemu sodelavcu. — III/1934, št. 5, str. 112.
 101. — : Odgovor... [Ivanu Dolencu]. — III/1934, št. 9/10, str. 179.
 102. **Pavlin Janez**: Fin de siècle. — IV/1935, št. 2, str. 25—28.
 103. **[Pitako Vilko] V. P.**: Vstaja avstrijskih delavcev. — III/1934, št. 4, str. 78—88.

IX. KULTURA IN VZGOJA

104. **Grahor Ivo**: Zakaj nam je potrebna politična izobrazba ljudstva. — III/1934, št. 11/12, str. 185—187.
 105. **J. Z.**: Delavska vzgoja in umetnost. — III/1934, št. 9/10, str. 162—164.
 106. **Javornik Mirko**: O kulturni liniji. — I/1932, št. 6, str. 105—107.
 107. — : Beseda o Cankarju. — II/1933, št. 3, str. 41—43.
 108. — : O smislu kulturne vzgoje. — II/1933, št. 10, str. 185—190.
 109. **[Jurčec Ruda] Interim**: Beseda o našem časnikařtvu. — III/1934, št. 11/12, str. 187—189.
 110. **Kranjec Miško**: Delavska kultura in književnost. — I/1932, št. 2, str. 29—32.
 111. **Mlakar Pino**: Današnje življenje in potreba po umetnosti. — II/1933, št. 3, str. 43—47.
 112. **Perenič Janez**: Osnovno načelo moderne šole. (:Odbiranje šoloobveznih otrok po duševni starosti. :) — II/1933, št. 4, str. 81—82.
 113. **Pokorn Jože**: Kulturni separatizem. — III/1934, št. 3, str. 49—52.
 114. **Z. J.**: O ljudski univerzi. — III/1934, št. 7/8, str. 151—152.

X. PREGLEDI

Biografije

115. † **Dr. Henrik Tuma**. — IV/1935, št. 1, str. 24.
 116. **[Marinček Anton] A. M.**: France Terseglav — petdesetletnik. — I/1932, št. 3, str. 59.
 117. **Panač Istrati umrl.** — IV/1935, št. 1, str. 23—24.

Filozofija

118. **[Jeršič Miro] Jič.**: Narava in metafizika. — II/1933, št. 4, str. 83.
 119. **L. J.**: Osebnost. — I/1932, št. 2, str. 44.
 120. **mn.**: Zanimive misli. — II/1933, št. 5, str. 112.
 121. **[Pitako Vilko] V. P.**: — Odločilna leta. — II/1933, št. 10, str. 198—199.

Gospodarstvo

122. **[Jurčec Ruda] J. R.:** Razvoj težke železne industrije v Rusiji. — II/1933, št. 1, str. 22—24.
 123. **Letošnja svetovna žetev pšenice.** — II/1933, št. 12, str. 247—248.
 124. **[Pitako Vilko] V. P.:** Druga petletka. — I/1932, št. 5, str. 103—104.
 125. — : Rdeče gospodarstvo. — I/1932, št. 11, str. 189.
 126. — **P.:** Svetovna industrijska proizvodnja. — II/1933, št. 4, str. 84—85.
 127. **[Pokorn Jože] Drip.:** Samoupravno gospodarstvo v dravski banovini. — II/1933, št. 4, str. 83—84.
 128. — : Ivan Mohorič, nar. poslanec. Kritika državnega proračuna za leto 1933/34 s stališča narodnega gospodarstva. — II/1933, št. 5, str. 111—112.
 129. **S. F.:** Mednarodna politična zadolženost držav. — I/1932, št. 3, str. 61—63.
 130. **Svet se zapira ...** — II/1933, št. 1, str. 24.
 131. **[Štrajner Franjo] F. S.:** Nov petletni načrt za elektrifikacijo Rusije. — I/1932, št. 4, str. 87—88.

Kultura

132. **-č.:** Patrioti in patro-idioti. — II/1933, št. 2, str. 40.
 133. **Javornik Mirko:** Kulturna kronika. — III/1934, št. 2, str. 39—43.
 134. — : Kulturna kronika. — III/1934, št. 6, str. 134—136.
 135. **[Jurčec Ruda] Interim:** Kulturna kronika. — III/1934, št. 4, str. 89—90.
 136. **Paul Claudel** ni prišel v akademijo. — IV/1935, št. 1, str. 23.
 137. **Potokar Tone:** Tuja kritika o mladem slovenskem pisatelju, našem sotrudniku. — II/1933, št. 12, str. 245—247.
 138. **S. O. S.:** Konkurz in konkurzi. — II/1933, št. 5, platnice.
 139. — : Balada o spomenikih. — II/1933, št. 11, str. 222—223.

Politika in sociologija

140. **Augur:** Politična kronika. — III/1934, št. 1, str. 19—23; št. 2, str. 43—45; št. 3, str. 66—72 (soavtor L. V.); št. 4, str. 91—96; št. 5, str. 117—120; št. 7/8, str. 152—155; št. 11/12, str. 197—200; IV/1935, št. 1, str. 18—22; št. 2, str. 40—47.
 141. **E. R.:** Katoliški shod v Essenu. — I/1932, št. 10, str. 175—176.
 142. **-ig.:** Nemška enotna delavska fronta. — II/1933, št. 6, str. 134—135.
 143. **J. J.:** Diktatura v Avstriji. — II/1933, št. 6, str. 135—136.
 144. **[Jeršič Miro] J. M.:** Mladina in politične stranke. — I/1932, št. 12, str. 206—208.
 145. **-ič.:** Fašistični sindikati. — II/1933, št. 3, str. 62.
 146. **Jurčec Ruda:** Sadovi diplomacije. — II/1933, št. 10, str. 199—200.
 147. **Kam gre Ljotić?** — IV/1935, št. 1, str. 24.
 148. **L. J.:** Protestanti — komunizem — verski socialisti. — I/1932, št. 3, str. 61.
 149. **Nemirna Španija.** — I/1932, št. 1, str. 22—23.
 150. **[Pitako Vilko] P.:** Boljševizem in zapadno meščanstvo. — I/1932, št. 1, str. 22.
 151. — **V. P.:** Stranke v Franciji. — I/1932, št. 2, str. 41—42.
 152. — **V. P.:** Nemci in Balkan. — I/1932, št. 2, str. 42—43.
 153. — **V. P.:** Obvezni delovni rok namesto vojaškega. — I/1932, št. 3, str. 63—64.
 154. — **V. P.:** Konec kapitalizma. — I/1932, št. 4, str. 88.
 155. — **V. P.:** Kongres angleške labour party. Nov program. — I/1932, št. 11, str. 188.
 156. — **V. P.:** Individualizem in kolektivizem. — I/1932, št. 11, str. 188—189.
 157. — **V. P.:** Nemčija od 1918—1933. — II/1933, št. 3, str. 62—63.
 158. — **V. P.:** Podzemna Italija. — II/1933, št. 4, str. 85.
 159. **Položaj nemške manjšine v Jugoslaviji in položaj Slovencev v Avstriji.** — II/1933, št. 7/8, str. 158—159.
 160. **Šušteršič Miloš:** Slovenski katoliški akademiki na razpotju. — II/1933, št. 6, str. 133—134.
 161. **Uredništvo:** O »skupni fronti«. — I/1932, št. 10, str. 174.
 162. **Zarjan:** V mlade zarje — kam? — II/1933, št. 10, str. 196—197.
 163. **Zv. D.:** Volitve v Delavsko zbornico. — II/1933, št. 11, str. 220—222.

Socialno vprašanje

164. [Jeršič Miro] J. M.: Svetovna brezposelnost. — I/1932, št. 3, str. 64.
 165. **Obdavčenje delovnega ljudstva.** (:Iz poročila Delavske zbornice za Slovenijo za leti 1929 in 1930.:). — I/1932, št. 11, str. 189—190.
 166. [Pitako Vilko] V. P.: Reševanje socialnega vprašanja. — II/1932, št. 2, str. 38—39.
 167. **Rozman Jože:** Kako je v tovarnah. — I/1932, št. 2, str. 43—44.
 168. —: Delavske plače. — I/1932, št. 10, str. 175.
 169. **Šebrna Miroslav:** Kapitalizem v slepi ulici. — I/1932, št. 3, str. 59—60.

XI. LITERATURA

170. [Aforizmi in misli]: — I/1932, št. 2, str. 32, 44; št. 3, str. 64; št. 6, str. 107; II/1933, št. 4, str. 72, 85; št. 5, str. 93, 100, 103, 110; III/1934, št. 2, str. 34; št. 3, str. 61; št. 4, str. 90; št. 5, str. 104; št. 6, str. 129.
 171. **Augur:** Popotni vtisi. — III/1934, št. 9/10, str. 165—172.
 172. **C. O.:** Pravljica. — I/1932, št. 10, str. 172—174.
 173. **Bloch Jean Richard:** Božična pravljica. — III/1934, št. 1, str. 6—9.
 174. **Furlan Tomaž:** Rešite naše duše. — I/1932, št. 2, str. 33—36.
 175. **Hammelrath Willi:** Tržaški škof. — III/1934, št. 6, str. 128—129.
 176. **Javornik Mirko:** Smeh v džungli. (:Ob knjigi Louisa Adamiča.:). — II/1933, št. 4, str. 73—78.
 177. **Jurač Jožko:** Gospod nadzornik. — IV/1935, št. 1, str. 10—13.
 178. [Jurčec Ruda] **Interim:** Feliks de Laménais. — IV/1935, št. 1, str. 13—17; št. 2, 36—40. (Članek ni zaključen.)
 179. **Kranjec Miško:** Nove smeri v slovenski literaturi. — I/1932, št. 8/9, str. 141—142.
 180. **Mann Heinrich:** Ob zatonu dobe. — III/1934, št. 2, str. 28—30.
 181. **Odmevi iz doline Šentflorjanske.** — II/1933, št. 6, platnice.
 182. **Papini Giovanni:** Slava. (:Iz »Goga«.:). — II/1933, št. 1, str. 18—19.
 183. —: Pedokracija. (:Iz »Goga«.:). — II/1933, št. 2, str. 34—35.
 184. **Polgar Alfred:** Predlog. — II/1933, št. 11, str. 219—220.
 185. **Razgovori o socialnih vprašanjih.** — II/1933, št. 5, str. 104—108.
 186. **Winkler Venceslav:** Ure brez kazalcev. — I/1932, št. 1, str. 20—22.
 187. **Zemljak Jože:** Halo, tu Varšava. — IV/1935, št. 2, str. 34—36.

XII. OCENE, POROČILA, POLEMKA IN UREDNIŠTVO

188. Barret-Browning Elizabeta, Portugiški soneti. Poslovenil Alojz Gradnik. Ljubljana 1933. — II/1933, št. 12, str. 248.
 189. Besedarji: Zanimivosti o obsodbi. — III/1934, št. 6, platnice.
 190. -bič: Miroslav Krleža, Povratak Filipa Latinovicza. — I/1932, št. 8/9, str. 160.
 191. —: Knjige letošnje »Hrvatske Matice«'. — I/1932, št. 6, str. 119—120.
 192. **bv.:** Pisma »Besedi«. — IV/1935, št. 2, str. 47—48.
 193. Borci. — III/1934, št. 2, str. 47.
 194. **Co.:** Ivan Pregelj, Izbrani spisi. VII. — I/1932, št. 8/9, str. 160.
 195. —: Ludvik Mrzel, Luči ob cesti. — I/1932, št. 11, str. 192.
 196. **Dokler Marijan:** Franc Terseglav, Med nebom in zemljo. — I/1932, št. 1, str. 23—24.
 197. **F. Š.:** Grimm, Pravljice. — I/1932, št. 11, str. 192.
 198. —: Mirko Kunčič, Ptiček z dvema kljunčkoma. — I/1932, št. 11, str. 192.
 199. [Fotografija]: Viteški Kralj Aleksander I. Zedinitelj. — III/1934, št. 9/10, naslovnica.
 200. **Furlan Tomaž:** Ivan Matko, Problem stigmatizacije v medicinski luči. — II/1933, št. 7/8, str. 159—160.
 201. Huber, G. S., Od kraščanstva v kraljestvo božje. — III/1934, št. 11/12, platnice.
 202. Ignazio Silone Fontamara, Roman iz fašistske Italije. Maribor 1935. — IV/1935, št. 1, str. 22—23.
 203. **j.:** Janez Samojov, Zlato tele in druge zgodbe. — III/1934, št. 2, str. 47.

204. —: Josip Murn-Aleksandrov, Izbrani spisi. Ljubljana 1933. — III/1934, št. 2, str. 47—48.
205. **J. K.**: Milko Kos, Zgodovina Slovencev. — III/1934, št. 3, str. 72.
206. Jammes Francis, Gospod ozeronski. — II/1933, št. 2, platnice.
207. **Javornik Mirko**: Miško Kranjec, Življenje. Ljubljana 1932. — I/1932, št. 5, str. 104.
208. —: Knjige Cankarjeve družbe za l. 1933. — II/1933, št. 3, platnice.
209. —: Miroslav Krleža, Hrvatski bog Mars. Zagreb 1933. — II/1933, št. 4, str. 86.
210. —: Ilja Ehrenburg, Tvornica sanja. Zagreb 1933. — II/1933, št. 4, str. 86—87.
211. — **-ik.**: Dr. Lavo Čermelj, Nikola Tesla. Ljubljana 1933. — II/1933, št. 4, str. 87.
212. — **-ik.**: Knjige Cankarjeve družbe za l. 1933. — II/1933, št. 4, str. 88.
213. — **-ik.**: Mohorjeve knjige za leto 1933. — II/1933, št. 4, str. 88.
214. — **ik.**: Narodil nam se je kritik . . . — II/1933, št. 4, str. 88.
215. — **M. J.**: Hristo Negeđušič [!Krsto Hegedušič], Podravski motivi. Zagreb 1933. — II/1933, št. 9, str. 184.
216. **[Jurčec Ruda]** Interim: Izredni občni zbor Akcije za univerzitetno knjižnico. — III/1934, št. 7/8, str. 160.
217. Kdo je zaslužil Nobelovo nagrado. — III/1934, št. 2, str. 48.
218. Knjige Cankarjeve družbe za l. 1934. — III/1934, št. 2, str. 46.
219. Knjige Mohorjeve družbe za leto 1932. — II/1933, št. 2, platnice.
220. **Kosič M.**: Dr. A. Gosar, Sociološki i ekonomski osnovi reforme društva. Beograd 1933. — III/1934, št. 2, str. 45—46.
221. Kovač Alojzij, Dinamit na Daljnem vzhodu. Ljubljana 1934. — IV/1935, št. 1, str. 23.
222. **[Kranjec Miško]** M. K.: Selma Lagerlöf, Zgodba o blaznem Gunnarju. — I/1932, št. 4, str. 88.
223. —: Gustave Flaubert, Gospa Bovaryjeva; Nikolaj Lev Tolstoj, Vstajenje; M. Jelušić, Cezar. — I/1932, št. 8/9, str. 159—160.
224. —: France Vodnik, Borivec z Bogom. Pesmi. Ljubljana 1932. — I/1932, št. 11, str. 191—192.
225. —: Herman Sudermann, Mati skrb. Prevedel Mirko Javornik. Ljubljana 1932. — II/1933, št. 3, str. 63—64.
226. —: Ilja Ehrenburg, Ulica na Moskvi. — II/1932, št. 3, str. 64.
227. Krog, zbornik leposlovja in razprav. — II/1933, št. 9, platnice.
228. Langus Jože, Praktični govornik 1935. — IV/1935, št. 1, str. 22.
229. **M. M.**: M. Andersen Nexö, Prokletstvo. Ljubljana 1932. — I/1932, št. 11, str. 190—191.
230. **M. V.**: Georges Verré, Robijaši, Kolonisti i kanaci. Zagreb 1933. — II/1933, št. 12, str. 248.
231. **Magajna B[ogomir]**: Mirko Javornik, Črni breg. Povest. Ljubljana 1933. — III/1934, št. 1, str. 23—24.
232. Misijonski koledar za leto 1933. — II/1933, št. 2, platnice.
233. Miško Kranjec prepovedan. — II/1933, št. 5, platnice.
234. Mlade zarje — drugič in zadnjič. — II/1933, št. 12, platnice.
235. Molek Ivan, Veliko mravljišče. Povest. — III/1934, št. 2, str. 46—47.
236. Murko Vladimir, Pot h gospodarski obnovi. Ljubljana 1934. — III/1934, št. 4, str. 96.
237. **-o-**: Miroslav Krleža, Glembajevi. — I/1932, št. 6, str. 120.
238. Oče republike se vrača domov. — III/1934, št. 2, str. 48.
239. Odmevi po koncertu. — IV/1935, št. 1, str. 24.
240. **P.**: Milo Urban, Živi bič. — II/1932, št. 2, str. 40 + platnice.
241. **P. A.**: Deodata Kump, Naši gostje. Ljubljana 1932. — I/1932, št. 6, str. 119—120.
242. »Papež zmage«. — III/1934, št. 11/12, platnice.
243. **[Pitako Vilko]** V. P.: Werner Sombart, Bodočnost kapitalizma. — I/1932, št. 10, str. 174—175.
244. **[Pokorn Jože]** drip.: Engels-Plehanov, Uvod v dialektični materializem. Ljubljana 1933. — II/1933, št. 11, str. 224.
245. —: Dr. Jakob Aleksič, Stanovska država po načelih okrožnice »Quadragesimo anno«. Maribor 1933. — II/1933, št. 11, str. 223—224.

246. —: Zoran Hribar, Reine Geldwirtschaft. — Ljubljana-Leipzig 1933. — III/1934, št. 1, str. 23.
247. Pretnar dr. Janko, Dictionnaire français-slovène. (:Francosko-slovenski slovar:). II. izdaja. Ljubljana 1932. — I/1932, št. 11, str. 191.
248. R. S.: France Bevk, Veliki Tomaž. — II/1933, št. 6, str. 136.
249. —: Sergej Rudolfovič Minclov, Ko so hrasti šumeli. — II/1933, št. 7/8, str. 160.
250. —: D. Aleksander Bilimovič, Uvod v ekonomsko vedo. Ljubljana 1933. — III/1934, št. 5, platnice.
251. R. V.: Vera Stein-Erlich, Kolektivni rad u savremenoj školi. Zagreb 1933. — II/1933, št. 12, str. 248.
252. — Sk.: Juš Kozak, Celica. — II/1933, št. 6, str. 136.
253. »Slovenec« in mi. — III/1934, št. 5, platnice.
254. Sodobna pedagogika. — II/1933, št. 6, platnice.
255. S. O. S.: Iz slovenske lirike. — II/1933, št. 6, platnice.
256. —: Kulturna vprašanja. — II/1933, št. 6, platnice.
257. —: Odmevi zmedene literature. — II/1933, št. 9, platnice.
258. S. T.: Earl Biggers, Kitajčeva papiga. — I/1932, št. 11, str. 192.
259. »Straži v viharju« v pripis. — IV/1935, št. 1, str. 24.
260. Suštersič Miloš: E. Bojc, Slomšek naš duhovni vrtnar. — II/1933, št. 4, str. 87.
261. »Trgovski list«. — II/1933, št. 3, str. 64.
262. [Uvodna beseda]. — I/1932, št. 1, str. 1.
263. V.: Franz Werfel, Mladostna krivda. — I/1932, št. 8/9, str. 160.
264. —: Pierre l'Ermite, Kako sem ubila svojega otroka. — I/1932, št. 11, str. 192.
265. —: Fran Levstik, Zbrano delo IV. — I/1932, št. 11, str. 192.
266. —: Friedrich Engels, Gospoda Eugena Dühringa znanstveni prevrat. Ljubljana 1933. — III/1934, št. 7/8, str. 158—159.
267. Verne Jules, Dvajset tisoč milj pod morjem. — II/1933, št. 6, str. 136.
268. Zbirka slovenskih novel. — IV/1935, št. 1, str. 24.
269. Zgodovina meščanske vojne. — III/1934, št. 2, str. 48.

IMENSKO KAZALO

- | | |
|--|-------------------------------------|
| A. M. glej: Marinček Anton | Claudel Paul 136 |
| Adamič Louis 176 | Co. 3, 194, 195 |
| Akvinski Tomaž 54 | |
| Aleksander I. Karadjordjevič (kralj) 199 | -č. 132 |
| Aleksič Jakob 53, 245 | Čermelj Lavo 211 |
| Alfonz XIII. (kralj) 92 | |
| Andersen Nexö Martin 229 | Dokler Marijan 196 |
| -as. 81. | Dolenec Ivan 97, 101 |
| Augur 1, 41, 82, 140, 171 | Dollfuss Engelbert 82 |
| | Dovčar Vilko 4 |
| B. -B. 54 | Dr. I. P. glej: Pokorn Jože |
| Barret-Browning Elizabeta 188 | Dr. J. P. glej: Pokorn Jože |
| Besednjak Engelbert 2 | drip glej: Pokorn Jože |
| Bevk France 248 | |
| Biggers Earl 258 | E. I. B. 58 |
| -bič 190, 191 | E. R. 141 |
| Bilimovič Aleksander D. 250 | Ehrenburg Ilja Grigorjevič 210, 226 |
| Bloch Jean Richard 173 | Einzig Paul 67 |
| Bojc Etbin 260 | Engels Friedrich 244, 266 |
| Brilej Joško 55, 56, 57, 60 | |
| bv. 192 | F. Š. glej: Štrajnar Franjo |
| | F. Š. 197, 198 |
| C. K. 16 | Flaubert Gustave 223 |
| C. O. 172 | Furlan Tomaž 19, 174, 200 |
| Cajnkari Stanko 17 | |
| Cankar Ivan 107 | Gosar Andrej 220 |
| Carantanus glej: Rožič Valentin (?) | Gostinčar Jože 98, 100 |

- Grimm Jakob in Wilhelm 197
 Gradnik Alojz 188
 Grahor Ivo 20, 99, 100, 101, 104
- H. R. 83
 Hammelroth Willi 175
 Hegedušič Krsto 215
 Herriot Eduard 86
 Hočevar Ciril glej: Kočevar Ciril
 Hribar Zoran 246
 Huber G. S. 201
 Huber Sebastian 21
- ič glej: Jeršič Miro
 -ig. 84, 142
 -ik glej: Javornik Mirko
 Interim glej: Jurčec Ruda
 -ip glej: Pokorn Jože
 Istrati Panait 117
- j. 203, 204
 J. J. 143
 J. K. 205
 J. M. glej: Jeršič Miro
 J. R. glej: Jurčec Ruda
 J. Z. 105
 Jammes Francis 206
 Javornik Mirko 5, 6, 7, 22, 23, 42, 106, 107,
 108, 133, 134, 176, 207—215, 225, 231
 Jelušič M. 223
 -jer- glej: Jeršič Miro
 Jeršič Miro 24, 25, 43, 52, 118, 144, 145,
 164
 Jič. glej: Jeršič Miro
 Jurač Jožko 177
 Jurčec Ruda 8, 85, 86, 87, 109, 122, 135,
 146, 178, 216
- Knickerbocker H. R. 69, 88
 Kocbek Edvard 26, 44, 45, 46
 Kočevar Ciril 27, 68
 Kos Milko 205
 Kosić M. 220
 Kovač Alojzij 221
 Kozak Juš 252
 Kranjec Miško 110, 179, 207, 222—226, 233
 Krek Janez Evangelist 97, 98, 99, 100
 Krleža Miroslav 190, 209, 237
 Kump Deodata 241
 Kunčič Mirko 198
- L. J. 119, 148
 L. V. 140
 Lagerlöf Selma 222
 Lamennais Félicité, Robert de 178
 Langus Jože 228
 L'Ermite Pierre glej: Loutil Edouard
 Levstik Fran 265
 Ljotić Dimitrije 147
- Loutil Edouard 264
 Ludwig Emil 28
- M. A. glej: Marinček Anton
 M. J. glej: Javornik Mirko
 M. Jč. glej: Jeršič Miro
 M. K. glej: Kranjec Miško
 M. M. 229
 M. T. 9
 M. V. 230
 Magajna Bogomir 231
 Mann Heinrich 180
 Marinček Anton 29, 30, 61, 62, 116
 Márton Joško 63
 Matko Ivan 200
 Minčlov Sergej Rudolfovič 249
 Mlakar Pino 111
 in 120
 Mohorič Ivan 128
 Molek Ivan 235
 Mrzel Ludvik 195
 Murko Vladimir 236
 Murn Josip-Aleksandrov 204
 Mussolini Benito 28
- Negedušič Hristo, glej Hegedušič Krsto
 NEP. 47
- o- 237
- P. glej: Pitako Vilko
 P. 240
 P. A. 241
 P. T. 31
 Papini Giovanni 182, 183
 Pavlin Janez 102
 Perenič Janez 112
 Perko Martin 70
 Pitako Vilko 11, 67, 69, 76, 88—93, 103,
 121, 124, 125, 126, 150—158, 166, 243
 Plehanov Georgij Valentinovič 244
 Pokorn Jože 32—35, 48, 49, 64, 65, 71—75,
 94, 113, 127, 128, 244—246
 Polgar Alfred 184
 Potokar Tone 137
 Pregelj Ivan 194
 Pretnar Janko 247
- R. S. 248, 249, 250
 R. V. 251
 Ronko Martin 36
 Rozman Jože 37, 167, 168
 Rožič Valentin (?) 12
- S. F. 129
 S. O. S. 138, 139, 255, 256, 257
 S. T. 258
 Samojev Janez 203
 Silone Ignatio 202
 -Sk. 252

Slomšek Anton Martin 260
Smolej Viktor 13, 14
Sombart Werner 243
Stein-Erich Vera 251
Sternberg E. 76
Sudermann Herman 225

Šebrna Miroslav 169
Šmon France 50, 59, 77
Štrajnar Franjo 78, 79, 131
Šušteršič Miloš 38, 160, 260

T. F. glej Terseglav Franc
Terseglav Franc 15, 39, 51, 116, 196
Tesla Nikola 211
Tolstoj Lev Nikolajevič 223
Tominec Angelik O. F. M. 66
Traven B. 95
Tuma Henrik 115

Uratnik Filip 80
Urban Milo 240

V. 263—266
V. P. glej: Pitako Vilko
Veber France 40
Verne Jules 267
Verré Georges 230
Vodnik France 224

Werfel Franz 263
Winkler Venceslav 186

Z. J. 114
Zarjan 162
Zemljak Jože 187
Zv. D. 163

Župančič Oton 15